



崇真書院

上學期校務簡報

二零一八至二零一九年度（九月至一月）



(一) 管理與組織

1.1 家長教師會

1. 中一家長晚會暨講座

為使中一家長更清晰瞭解子女的學習及校園生活，本校於 9 月 28 日晚上舉行「中一家長晚會」，內容包括中一學生開學後在校各方面的表現，晚會由不同科組老師主講；另有校務諮詢及家長與班主任會面環節，當晚共有 84 位學生家長出席。



黎校長在晚會中致辭

2. 全校家長日暨第二十屆家長教師會第二次周年會員大會

本年度「全校家長日暨家長教師會第二次周年會員大會」已於 11 月 16 日（星期五）晚上假學校禮堂舉行，當晚活動包括家長講座、家長教師會會務及財政報告，最後有家長與班主任會面，出席家長人數破歷史紀錄，共有 237 個家庭單位，比去年（162 個家庭單位）大幅增加。



出席家長報到



香港青年協會學校社會工作組羅穎欣姑娘主持家長講座

1.2 詹功讓伉儷考試資源中心

本校獲前任老師詹功讓子弟捐助，於 2014 年 12 月成立「詹功讓伉儷考試資源中心」，中心內設置 44 個獨立溫習間，並擺放了各科參考書，供高中同學自修之用。



詹功讓伉儷考試資源中心

「詹功讓伉儷考試資源中心」由 10 月起開放，直至下學期結束。每天開放時間為放學後三時三十分至晚上七時三十分；而中六模擬試至香港中學文憑試期間，中心開放時間更延長至早上八時三十分至晚上八時正，以方便同學備戰公開考試。

1.3 學校籌款小組

本年度學校籌款活動目的是安裝小食部冷氣設施。籌款以便服日形式進行，並已在 2018 年 12 月 21 日舉行，無論同學捐款多少，當天均可穿著便服回校進行聖誕聯歡活動。

活動共籌得港幣 20531.5 元，款項將全數補貼小食部安裝冷氣設施，工程預計於 2019 年 4 月展開。在此感謝各班師生及家長同心支持籌款活動。

1.4 教師專業發展及學校自評組

教師專業發展及學校自評組於 2018 年 10 月 26 日舉行第一次新入職教師與指導導師分享會。會內，大家互相交流，氣氛輕鬆愉快，一起分享教學遇到的喜與悲。

此外，本組於 2018 年 11 月 21 日與電腦科合辦本年度第一次教師發展日，活動為「IT 教學進深工作坊」，當日邀請了蘋果公司教育程式代表介紹「如何在教學上更有效運用平板電腦」。之後，本校胡文安老師及葛蔭南老師分別為老師教授 Schoology 及 Coding 的教學應用。透過是次工作坊，老師學習掌握 IT 教學更進深的應用，讓老師的 IT 教學技巧又邁進一步。

本組與宗教組於 10 月 12 日及 12 月 14 日進行了兩次教師祈禱會。期間，老師分享教學及生活點滴，一起祈禱，將我們的祈求都交托在天父手中。

最後，本組亦於上學期完成了中六同學的「學校自評問卷調查」。

1.5 資訊科技管理及發展組

為提升學習效能，由本學年開始，中三至中六級同學可以攜帶平板電腦回校使用，而經濟有困難的家庭亦可透過學校向政府申請全額或半額資助購置器材，是次自攜裝置（BYOD）政策於下學年會推展至中一及中二級。

(二) 學與教

2.1 English Learning

In the first term, the English Department entered different competitions and implemented a number of schemes and programs with a view to raising students' interest in learning English outside the classroom.

1. In order to facilitate the development of vocabulary learning strategies, a tailored English Vocabulary Book (VB) was introduced into the curriculum to encourage students to apply vocabulary skills regularly and strategically. The effectiveness of the VB will be thoroughly evaluated in the second term.
2. The English Passport was further enhanced with a view to augmenting the participation rates to the next level. "Super Friday" activities, including Super Spellink, Super Sharing, and Super Bingo, were integrated into the scheme, allowing for more choices and autonomy in the learning process.
3. The TTC English Debating Team entered for the first time the 34th Sing Tao Inter-School Debating Competition, challenging Wah Yan College (Kowloon), the runner-up of the previous year's competition, in the first round. The team, albeit defeated, gained rounds of applause from the audience and very positive comments from the adjudicators. Our student Lee Wai Tsun (5D) won the Best Interrogative Debater Award.


Lee Wai Tsun (5D) receiving the Best Interrogative Award
4. The TTC English Debating Team entered the 20th HKPTU English Debating Competition. Two teams (S1&2 and S5) reached the semi-finals, which would be held in March 2019.
5. More than 70 English Prefects were inaugurated at the beginning of the school year and their responsibility was to plan, organize and implement all the English activities in the school. In the first term,
6. The Morning Chat Show was broadcast regularly in the TV assembly to enrich the English-speaking environment of the school.
7. 23 TTC students participated in the 2018 Hong Kong Speech Festival. Mok Fung Lan Boris (2D) came first in a solo-verse speaking event, and a good number of Certificates of Merit were attained.
8. The Spellink League was held in the first term. "Spellink" is a flexible and exciting vocabulary game designed by our English teachers to facilitate more enjoyable vocabulary learning experiences within the curriculum.
9. A writing competition was held to promote writing in the school.
10. The English Department was involved in the establishment of a station in TTC Information Day 2018. Two game stalls were set up and Augmented Reality (AR) technology was used to introduce the English teaching and learning at the school. Drama activities were employed to engage visitors in English communication.
11. The Cross-curricular English Resource Center (CERC) was open to all students every day during lunchtime and after school to facilitate self-directed English learning and raise their language awareness across the curriculum.

through the programs held at the CERC, these young leaders served as role models, promoting the language to all students and developing their interest and confidence in the subject. Our NET, Ms. Andrews, met with these ambassadors weekly to conduct training to build their proficiency and confidence to enhance the influential power of their leadership.



Our English Prefect Team

All these activities and programs have set the scene for more learning autonomy and self-directed learning among students, and the effects of these measures are expected to emerge in the second term.

2.2 中文科

1. 黃燕萍老師高中拔尖課程

一如既往，本校中文科在9月至10月邀請資深作家黃燕萍老師到校舉辦三個拔尖課程，包括「閱讀提升課程」、「作文提升課程」及「聆聽綜合提升課程」，三個課程涵蓋整個文憑試筆試範圍，共有104人次報讀；期望透過課後額外培訓，進一步提升中六同學應考文憑試的水平。



黃燕萍老師與高中拔尖課程同學合照

2. 中六級閱讀及寫作應試班

11至12月，中文科與方塊·文化合辦「閱讀及寫作應試班」，參與課程的對象以保底為主，課程共8節，老師針對文憑試最新題型，指導學生相關的應試技巧，共有27位同學參與。

3. 第70屆香港學校朗誦節

第70屆香港學校朗誦節圓滿結束，今屆同學分別參加了粵語及普通話朗誦項目，參賽同學皆獲得優良成績。

2.3 數學科

1. 奧數課程

經選拔後，中一至中三共39位同學逢星期六早上參與奧數訓練，接受高階思維培訓，裝備自己，預備代表學校參加不同的數學公開比賽。

2. 資訊科技教與學

本學期數學科老師會嘗試運用「電子學習管理系統」Schoology進行日常的教與學，學生不但可以更方便存取學習資源，更可清晰地管理自己的功課、測驗及其他考量結果，讓學生透過這個學習平台更有效進行自主學習。

3. 教學語言及跨學科語言（LAC）

課程

本校的數學科在中一至中六各級均採用英語為教學語言。在跨學科語文工作小組帶領下，數學科、英文及科學科合辦中一學習活動，使中一同學更快適應英文學習語境。

4. 不同級別的拔尖及保底工作

本科期望能因材施教，我們在不同級別甄別出不同能力及不同需要的同學，為他們提供拔尖保底的課後學習活動，盼望能進一步加強學生的應試能力，及提高學生對學習數學的信心。

5. 數學比賽獲獎

本校奧數隊於2019年1月參加了「華夏盃」全國數學奧林匹克邀請賽2019初賽，有1位同學獲一等獎、4位同學獲二等獎，26位同學獲三等獎，得獎同學均可進入晉級賽，獲獎名單請參閱本刊最後一頁的學生獲獎資料。

2.4 通識科

聯校時事及法律問答比賽 2018

通識科於2018年12月15日參加了由民生脈絡智庫及公法里程主辦的「聯校時事及法律問答比賽2018」，同學經過四個競爭激烈的回合後，勇奪季軍。同學表現出色，準備充足，值得讚賞。



聯校時事及法律問答比賽 2018

2.5 科學科

香港教育大學普及科學講座 (中一及中二)

科學科於2018年10月8日邀請香港教育大學楊志豪博士到校舉行講座，題目為「人機大戰—我們真的會被人工智能取代嗎？」。對於電腦智慧能否勝過人腦的問題，同學都很有興趣了解和進行探索。



中一及中二同學出席普及科學講座

2.6 生物科

1. 參觀香港中文大學賽馬會氣候變化博物館

10月26日，學生參觀香港中文大學賽馬會氣候變化博物館，館內提供有關氣候變化的展品和多媒體互動展覽，讓學生緊貼及掌握可持續發展的趨勢，凝聚環保力量。



參觀香港中文大學賽馬會氣候變化博物館

2. 紅樹林生態講座

12月19日，本科舉辦印洲塘海岸公園紅樹林生態講座。印洲塘海岸公園的漁業資源豐富，此處的兩個重要生態環境（紅樹林及海草床）是仔稚魚及其他海洋生物幼體的孕育場，講座介紹了印洲塘海岸公園的環境、紅樹林生態及其護理工作。



紅樹林生態講座

2.7 地理科

本學期，地理科共舉辦了三項考察活動：

1. 中四至中六級同學於11月10日到荔枝莊、塔門及深涌考察；
2. 中三級同學於12月22日到中環及灣仔考察；
3. 中四級同學於1月16日參觀機場管理局。



荔枝莊、塔門及深涌考察



參觀機場管理局



中環及
灣仔考察

2.8 經濟科

1. 金管局講座

經濟科中六級同學於2018年11月30日參加金管局講座，活動讓同學對聯繫匯率制度和銀行業前景有更多認識。



金管局講座

2. 崇真師友計劃

經濟科主辦「崇真師友計劃」，於11月安排學生與擔任商界管理職位的校友會面，透過了解商業社會和職場的實際情況，助學生為未來發展訂立更確切的目標。



師友計劃

2.9 健康管理與社會關懷科

1. 「由內出發 自我增值」工作坊

2018年9月，本科安排修讀健康管理與社會關懷科的中五同學參加香港進食失調康復會舉辦的「由內出發 自我增值」工作坊，同學透過活動可以從不同角度認識自己。



「由內出發 自我增值」工作坊

2. 「親親唐氏」社區教育講座

2018年11月，安排中四修讀本科的同學參加香港唐氏綜合症協會「親親唐氏」社區教育講座，透過嘉賓唐氏綜合症患者的分享，加上與同學的互動討論，增加同學對唐氏綜合症人士的認識及瞭解。

2.10 視藝科

1. 高中「全國美術考級試」結果

同學已於暑假完成第四屆「全國美術考級試」第一階段，他們先要通過這次考試，才可進入第二階段，屆時，他們就可按照自己程度，挑戰等級。今屆學生具備藝術天賦及耐性，樂於創作，表現良好。

今屆的考級證書



2. 與訓導組合作舉辦「屯門區滅罪街板創作比賽 2018」

本年度，共有7位中四級同學參加屯門區撲滅罪行委員會舉辦的2018年度「屯門區滅罪街板創作比賽」。過程中，同學雖然要每天放學留校進行創作，但卻享受繪畫大型作品的樂趣。各組參賽同學均下了不少苦功和花了不少心機，努力創作，結果得到評判欣賞，實在可喜可賀。獲獎同學名單請參閱本刊最後一頁學生獲獎資料。



「企硬！唔 take 唔」街板作品



「防止盜竊」街板作品

3. 參觀 11 月 2 日「光·影·舞動」

Lights pace

獲獎無數的著名英國燈光設計師 Michael Hulls (邁克爾·赫爾斯) 的燈光裝置作品《光·舞·動》在11月於葵青劇院演藝廳展出。利用全電腦舞台吊杆系統營造一場震撼感官的燈光表演，同學踏足舞台，沉浸在光影中，在燈亮燈暗燈滅間，體驗劇場魅力！



烏絲燈泡隨着控制屏升降營造出晦明晦暗的空間

觀眾參與其中，既是旁觀者，又是展出的一部分。

4. 與體育科合作舉辦「參與體育 拒絕毒品」

為鼓勵同學多做運動，強身健體，充實課餘時間，體育科舉辦由禁毒基金贊助的「參與體育 拒絕毒品」活動，包括推動多類體育運動：閃避球、地壺球、乒乓球等等。而同學亦於視藝堂發揮創作天份，為活動設計海報，以作宣傳，吸引更多同學投入參與。



獲獎同學的作品

5. 第七屆「文協盃」書法比賽高中組冠軍

中六丁班孔鈺兒同學自幼學習書法，擅長隸書字體，勤於練習。她榮獲由中國文化協會舉辦的第七屆「文協盃」書法比賽高中組冠軍，得到評判欣賞。同時，她亦成功打入「全球華人少年書法大會」總決賽，為全港5名入圍同學之一。過程中，她獲邀到肇慶市參加總決賽，與一衆參賽者切磋，獲益匪淺。

2.11 家政科

2018年9月，家政科參與L.E.A.P.生活教育活動計劃的藥物教育課程，中一級舉辦「無煙工作坊」；中二級透過家政課學習以下主題：藥物知識、朋輩壓力、娛樂場所的安全意識及拒絕技巧。



L.E.A.P. 藥物
教育課

2.12 圖書館

1. 中國歷史文化專題閱讀活動

本學年，圖書館以「中國歷史文化」為主題，邀請科組協作舉行一連串有關中國歷史及中華文化的專題閱讀活動，強化學生中國歷史與中華文化的學習，讓他們認識自己的國家及其發展，進而建立國民身份認同。上學期，舉行了兩個相關的主題活動，分別是「中國歷史圖書專題展覽」及「人物典故知多少」攤位活動。



中國歷史圖書專題展覽



同學正參與「人
物典故知多少」
攤位活動

2. 圖書添喜悅行動

12月，舉行「圖書添喜悅行動」，安排中一、中二同學挑選一本感興趣的書籍，擺放在各班圖書櫃，鼓勵沒有閱讀習慣的同學從自己感興趣的圖書出發，培養閱讀興趣；同時讓已建立閱讀習慣的同學，多閱讀不同種類的圖書，營造閱讀風氣。



同學正從各類圖書中，挑選感興趣的書籍

2.13 多元學習周

為了讓同學走出課室進行更多元化的另類學習，本學年在 2018 年 11 月 22 日至 25 日訂為「多元學習周」（Xplore Week），由各科各組舉辦了多項活動，內容豐富，同學參與其中，獲益不少。

1. The English Star Wars Challenge

The English Star Wars Challenge was held during the Xplore Week in November. This photo scavenger hunt activity involved all S3 students, who had to run all over the school to complete designated tasks. It was a day of fun with English.



Star Wars Challenge - The Power of Love

2. 上海蘇杭文化探索之旅

中文科由 3 位老師帶領 28 位中五同學到上海、蘇州、杭州進行文化考察。整個行程共 5 天，師生參觀了不少文化景點，包括西湖、蘇東坡紀念館、魯迅故居、拙政園、岳王廟等。同學透過參觀名勝古蹟了解中國傳統文化，又透過閱讀名人作品，更深入理解及賞析中國文學。



上海蘇杭文化探索之旅出發前在機場留影



師生在西湖的蘇軾像前合照

3. 香港文化博物館

中文科又安排中四級同學參觀香港文化博物館，是次活動主要參觀粵劇文物館及金庸館，期望同學能透過參觀活動對中國傳統文化及對金庸的武俠小說有更深入了解。

4. 大灣區考察

通識科帶領約 80 名中二、中三級同學到珠海、澳門進行考察。透過參觀飛機製造廠、「透明工廠」和澳門科學館，學生對大灣區的發展有更多認識，並藉此反思香港的發展方向。



透明工廠前大合照



科普基地講解

5. 中一 STEM 活動

科學科安排中一學生留校學習無人機及機械人編程控制，及到海洋公園出席 STEM 活動，獲益良多。



中一同學出席海洋公園
STEM 活動

中一同學學習無人機
及機械人編程控制

6. 林村河生態考察

生物科帶領同學到林村河進行生態考察，讓學生辨認本港常見的淡水溪流生物，將其分類，並觀察生物如何適應環境生存。



林村河生態考察

7. 南韓濟州島地理文化考察團

地理科安排中四及中五級同學參加南韓濟州島地理文化考察團，為期五天。



南韓濟洲島地理文化考察

8. 伴我啟航·成長生活營

宗教組、德民組及輔導組共同舉辦「伴我啟航·成長生活營」，70 多位中二學生到達元朗八鄉少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營，進行兩日一夜訓練，當中包括：挑戰膽量的「沿繩下降」和「高疊盤」歷奇活動，親近天父的「黑暗中的對話」，及為你打打氣的「歌聲繚繞」等活動。當中的佈道會及信仰反思時段，學生再一次從信仰中反思個人生命如何被陶冶及成長。活動內容精采，學生過了既充實，又有意義的兩天！



警長向大家簡介興建中心的目的



同學合作完成
高疊盤的挑戰



挑戰你膽量的「沿
繩下降」，你敢踏
出這一步嗎？

伴我啟航·成長生活營

9. 「箭雲密佈」戒手機戰爭遊戲

訓導組舉行「箭雲密佈」戒手機戰爭遊戲，又在校內進行「沿繩下降」活動，讓同學建立自信、挑戰自我。



箭雲密佈



沿繩下降

2. 信仰小組

本年度共 32 位老師帶領中二或以上的同學參與信仰小組，老師以個人信仰的知識、經歷勉勵學生，讓他們的心靈得到餵養及滋潤。

3. 福音周

十一月份（8/11-12/11）為福音周；福音周期間的活動多元化：當中的活動激勵師生，拓寬學生視野。8/11 首天為開幕禮，老師演繹宮廷內鬥話劇及分享生命見証，以此作福音周序幕；同日下午舉行「校園大合唱」，學生非常投入唱詩，讓詩歌充滿校園角落；翌日 9/11 午飯時段在禮堂舉行「五餅二魚」個人佈道活動，師生彼此交流，分享信仰心得，當日共 26 位學生決志信主；放學隨即舉行初中團契，主題為「耶穌係邊個？」，進一步鞏固中一學生的信仰基礎。

（三）校風及學生支援

3.1 宗教組

宗教組本年度的主題與全校總目標「作主所喜悅的人」配合，副題為「愛惜光陰、追求智慧」；而主題經文是「耶穌的智慧與身量，並神和人喜愛他的心，都一齊增長。」（路加福音 2：52）期盼學生效法耶穌基督的榜樣，能明辨是非，以愛相待，珍惜光陰，於身量及智慧上得蒙建立。

1. 初中團契

本組於星期五（約兩星期一次）放學後時段舉行初中團契，中一級學生必需參與；團契以「啟發課程」為主導；內容以基督的身份及救贖為重點，包括詩歌敬拜、影片播放及分組討論分享等；本年度依舊由四所教會一同參與團契事奉，為學生提供多元化的福音活動，讓他們有更多認識福音與真理的機會，導師則在言教及身教上作學生的榜樣，藉以引導學生加入教會的大家庭。



初中團契

至於 12/11 為佈道周會，不少學生從基恩敬拜的詩歌及見証分享中體會福音的大能；同日我們安排「福音義賣」，由老師捐贈珍藏物品作義賣用途，籌得善款全數捐助「兒童癌病基金」，義賣活動共籌得金額 3211.6 元，讓學生體會如何實踐基督的關愛精神；另外，全校學生在「祈禱心聲板」中寫下祝福事項及祈願；整個福音周信主人數共 61 人；而參與福音栽培（共四節）平均為 60 人；受栽培的學生樂意聆聽及投入課程；但願我們繼續努力，廣傳福音，並以聖經美善的信息培育學生茁壯成長。



福音周開幕禮



校園大合唱



基督精兵

5. 校園福音佈道

透過基督教機構同工定期到校分享及作見証，學生可於午飯時段一邊吃飯、一邊欣賞詩歌及見証，獲益良多，這有助他們的信仰打下根基，我們感謝天父的恩賜。



校園佈道

6. 其他宗教活動

上學期與德民組合作，共安排了兩次社會服務活動，包括旺角街頭派飯，讓學生依聖經真理實踐社會關懷，見証基督愛的真諦。



福音周佈道會



4. 學生領袖培訓－基督精兵

本學年，我們召募 17 位基督徒學生領袖，輔以聖經知識的培訓與實踐，讓他們在校內及校外服侍，見証基督福音的真實與美善。上學期，我們進行了 5 次聖經課程培訓；而基督精兵須在早會及周會領禱、分享見証，在初中團契中協助導師領組。



街頭傳福音和派飯

3.2 訓導組

訓導組配合校方本年培育主題「作主所喜悅的人——愛惜光陰、追求智慧」，訓導組本年的工作方向為價值觀的教導，讓學生尊重、體諒、包容別人，活出基督的樣式。

為達致以上目標，我們就著三個層面來推行一連串活動和計劃，期望能達致營造正向校園、啟發學生潛能等工作目標。

1. 建立校園正向文化

秉承以往方向，訓導組銳意建立正向教導文化，以「訓示」的方法達至「導引」的目標，讓學生從小培養明辨是非、擇善而行。為使工作得以順利推行，我們一直與校內各部門合作，從多方面培育學生成長，並與警方保持緊密聯繫，共建校內的安全傘。

我們於上學期透過多元學習課舉辦「認識網絡欺凌」講座及「中一資訊科技素養」課程，教導學生如何善用網絡資源；於周會向全校講解網絡陷阱，提升防範意識。

此外，訓導組亦鼓勵同學以功抵過，繼續推行「自省更新」及「守時銷過」計劃，協助同學糾正錯誤行為，培養正向品格。



認識網絡欺凌

2. 培訓領袖及提昇自信心

於上學年結束前，已物色具領導才能並有志參與領袖生工作的同學，為他們舉辦「新任領袖生訓練營」，並進行領袖生長甄選，讓同學先建立合作默契。

在第一學期，領袖生們擔當了不可或缺的角色，協助學校處理各項大小事務，如日常當值及巡察、拍攝日通傳及班級照管等等；今年更協助校方演練新的防火路線。

同時，帶領領袖生的訓導老師每月會與領袖生長一同午膳，以了解並協助他們解決在當值時遇到的問題。



新任領袖生訓練營



新模式防火演習



領袖生團隊訓練營

3. 模範班 Superb Class

透過模範班競賽活動，推動各班作全面發展。活動主要分四期進行，每期重點主題分別為「清潔」、「守規」、「勤學」及「服務」。就著每個主題，訓導組與領袖生們拍攝了約十二段長約三分鐘的「瞬間看訓導」短片於電視早會播放，期望透過比賽達到教育目的。經過上學年一整年運作，同學對此計劃的認知及關注都有所提升，訓導組期望能藉此計劃推動學生正向發展，以建立良好的校園氣氛。

班別	清潔獎	守規獎	勤學獎	服務獎	第二季獎項班別	獲得積分
1A	Great	Great	Great	Great	Superb	5
1B	Great	Great	Great	Great	Superb	5
1C	Great	Don't Give Up!	Great	Great		3
1D	Great	Great	Great	Great	Superb	5
2A	Great	Great	Great	Great	Superb	5
2B	Great	Don't Give Up!	Great	Great		3
2C	Great	Great	Great	Don't Give Up!		4
2D	Great	Great	Great	Great	Superb	5
3A	Great	Great	Great	Great	Superb	5
3B	Great	Don't Give Up!	Great	Great		3
3C	Don't Give Up!	Don't Give Up!	Don't Give Up!	Great		1
3D	Great	Great	Great	Great	Superb	5
4A	Great	Don't Give Up!	Great	Great		3
4B	Don't Give Up!	Don't Give Up!	Great	Great		2
4C	Don't Give Up!	Don't Give Up!	Great	Don't Give Up!		1
4D	Great	Great	Great	Great	Superb	5
5A	Great	Don't Give Up!	Great	Great		3
5B	Great	Don't Give Up!	Great	Great		3
5C	Don't Give Up!	Don't Give Up!	Great	Don't Give Up!		1
5D	Don't Give Up!	Great	Great	Great		4

模範班 Superb Class

3.3 學生輔導組

1. 朋輩輔導員訓練工作坊

訓練工作坊共舉行了三次，活動內容包括介紹基本輔導技巧、了解性格特質及情緒健康，分別由駐校教育心理學家戴先生及青協社工負責。



朋輩輔導員訓練



完成訓練了！

2. 「尊重生命，逆境同行」及「情緒健康領袖」服務

活動在 2018 年 10 月 9 及 10 日舉行，由青協社工負責策劃，朋輩輔導員負責帶領攤位活動，透過遊戲讓同學紓緩壓力。



同學積極參與

3. 朋輩輔導計劃—「領袖體驗教室」

本組邀請「學友社潛能發展中心」到校舉辦「領袖體驗教室」，內容豐富，上午活動是朋輩輔導員參加，目的是培訓朋輩輔導員的領導才能及溝通技巧。下午活動則是朋輩輔導員及中一同學一同參與，目的是建立彼此互相合作精神，加強「朋輩輔導員」和中一學員的認識，協助中一學員適應中一校園生活。

4. 情緒動車「青協解憂號」

本組邀請了香港青年協會全健思維中心推出的情緒動車「青協解憂號」在 12 月 12 及 13 日到校進行活動；車內設有解憂樹、「解憂號」車票、解憂香氣及特備活動等，幫助同學抒發壓抑的心情，並學習關心自己的情緒。



情緒動車「青協解憂號」



歡迎乘搭解憂號

5. 「我們的網絡」小組

活動由青協青年全健中心社工負責，參與的中二男同學可以從小組活動中認識網絡世界對自己的影響，並進行反思。

6. 「以愛守望，總有希望」點唱

點唱於 10 月 17 日在電視早會進行，透過師生點唱勵志歌曲，讓老師與同學之間表達關懷及鼓勵，營造「有愛校園」。

7. 「我快樂嗎？」問卷調查

為了讓本組掌握到中五級學生面對學業的壓力指數，全級同學需完成「我快樂嗎？」問卷調查，之後由社工及心理學家進行個人或小組輔導。

8. Wellness for Youth — 情緒通識 課學生成長小組

由青協社工負責，小組成員是中二同學，透過小組面談，幫助同學面對成長的不同需要，社工運用適宜的介入手法及體驗，引導同學發掘內在資源，讓他們對未來抱持希望。

3.4 課外活動組

1. 學生會

a. 學生會選舉

本年度學生會選舉已於 2018 年 9 月 21 日舉行，共有 501 位同學參與投票，投票率為 71%，結果候選內閣「Unlimited」以 310 票勝出，順利當選。



學生會選舉情況

b. 學生會代禱牆

本年度，學生會增設代禱牆，讓同學把煩憂或期望得到改變的事寫在牆上，學生會從中為同學代禱，又會以鼓勵說話作出回應。



學生會代禱牆

c. 學生會送暖行動

本年度學生會送暖行動已於運動會當天（2018年10月31日及11月1日）舉行，學生會以寶礦力及喉糖等物資贈予數百名同學及運動員，顯出愛心，活動圓滿結束。



學生會送暖行動

d. 師生躲避盤比賽

本年度的「躲避盤比賽」已於2018年12月5日舉行，共有五隊師生參賽，學生會邀請了躲避盤總會裁判到校向師生講解比賽規則，過百名學生到場打氣，氣氛熱烈。



師生躲避盤比賽情況

e. 音藝比賽及聖誕聯歡活動

本年度音藝比賽及聖誕聯歡活動已於2018年12月21日舉行，當天賽事順利完成，各參賽學生運用不同的樂器，以粵語、英語及國語演唱比賽歌曲，數百名學生到場觀賽，為參賽者打氣；之後，由學生會幹事帶領抽獎及表演環節，場面熱鬧，活動圓滿結束。



音藝比賽及聖誕聯歡活動情況

2. 學生議會

a. 學生議會

校方為收集學生各方面意見，提升同學的領導能力及批判思維，設立學生議會，由各個學生組織領袖擔任學生議員，讓他們於議會內提出意見，商議後呈交校方，從而讓校政更趨完善。

學生議會全年共召開三次會議，第一次會議已於2018年10月5日舉行。會議內容包括簡介學生議會運作及議員職責、投選副議長及進行領袖培訓。



2018-19 學生議會議員及顧問老師合照

b. 中五及中六級學生代表與正、副校長飯局

本年度，中五及中六級學生代表與正、副校長飯局已於2018年10月11日舉行，會中主要討論的事項包括：中六同學能否於旅行日舉辦兩日一夜宿營、延長小食部蒸飯時間及提高蒸爐溫度、小食部食物價錢升幅不合理及在課室放置冷氣遙控器等。正、副校長即時按學生代表的提問作出回應及於短期內完成相應措施，整個會議過程順暢。

3. 六社

a. 社員大會

本年度社員大會於 9 月 26 及 27 日舉行，各社順利選出社長及幹事，六社總顧問老師均由課外活動組委員擔任。



助社社幹事及顧問老師合照



愛社社幹事及顧問老師合照

b. 運動會六社工作

六位社長帶領社幹事於運動會進行一連串工作，增加比賽氣氛，六社幹事負責帶領運動員於開幕禮期間繞場一周及負責啦啦隊表演等。



六社啦啦隊表演



六社社長於運動會持校旗繞場一周

c. 社際乒乓球比賽

比賽在 11 月 13 及 15 日於禮堂舉行，參賽同學表現認真投入，不少同學都到場打氣，現場氣氛熱鬧。



社際乒乓球比賽



社際乒乓球比賽頒獎

4. 學校旅行日

今年學校旅行日於 11 月 20 日舉行，中一及中二級分別於荃灣曹公潭戶外康樂中心及烏溪沙青年新村舉行日營活動；其餘各班則自行選擇香港不同地點進行旅行日活動，師生於旅行日在教室以外暢聚，建立師生情誼。

3.5 德育及公民教育組

1. 品德陶造 栽培人才

我們致力培育學生積極的公民態度與正確的價值觀，透過科組協作計劃，舉辦各類型活動，藉以加強學生的品德陶造，提昇學生的自信，並建立對家庭、社區及國家的歸屬感，成為積極正面的青年人。如舉辦「理想崇真人獎勵計劃」及參與香港崇真會舉辦的「傑出中學生選舉」，鼓勵同學欣賞自己，發揮所長，勇於挑戰，追求「崇真人」的智慧和愛惜生命，實踐「三有四能一使命」的生命素質。



5D 葉紀桐同學榮獲崇真會舉辦的「崇真會傑出中學生選舉」獎項，與屬會學校同學互相砥礪。

2. 公益活動 服務他人

上學期，我們安排義工學生參與公益活動，與基督精兵到旺角街頭派飯，一起唱詩歌和傳福音。另外，亦為崇真會「敬老護老愛心券」籌款，全體學生與家長獻出愛心，共售出 1137 張愛心券，合共籌得 \$11370。而籌款金額最高的班別為中一甲班，籌得 \$1110，實在感謝各位支持。

聖誕節期間，我們亦為聖基道兒童院籌款，義賣朱古力，共售出 41 盒，盼望善款能幫助孤兒及有需要兒童。透過身體力行，希望學生明白神愛每一個人，造就每一個人，活現「推己及人」（馬可福音第 12 章 30 节）的基督精神。



為聖基道兒童院籌款，學生反應正面，盼望善款惠澤社群，造就神與人皆喜悅的事。



義工學生參與旺角街頭派飯

3.6 健康教育組

1. 優質教育基金 GO-SMART.NET 計劃

延續「優質教育基金健康校園網絡計劃」，並與崇真電視台合作，參與「優質教育基金 GO-SMART. NET 計劃」，11 月已完成製作第三段健康短片教材，該視頻由中文大學健康教育及促進健康中心負責運作，為全港學校提供健康推廣教材。

2. 流感疫苗注射

本校於 2018 年 10 月 5 日繼續與「香港防癌天使服務協會」聯合舉辦「流感疫苗注射計劃」，今年共為 212 名師生、家長及教職員提供疫苗注射服務。



疫苗注射

3. 捐血日

本校於 2018 年 10 月 12 日舉行「捐血日」，師生共 64 人參與捐血，人數比去年稍增。



捐血日



齊來捐血

4. 健康大使急救培訓

2018 年 11 月，於本校健康教育中心為健康大使進行兩次急救培訓，教授「處理嘔吐工具包」及「學校旅行急救包」使用方法。

(四) 學生表現

2018-19 年度上學期學生獲獎資料

甲、學術方面

獲獎活動 / 比賽名稱	主辦單位	獲獎學生名單及獎項
2017-2018 青苗學界進步獎	青苗基金	進步獎 2D 柯凱琪 2D 麥欣桐 2B 萬淑敏 2D 陳志森 3A 彭子鋒 3C 楊鴻焜 3B 張希桐 3D 林焯瑤 3C 黃嘉琪 4C 林良達 4B 溫浩賢 4C 陳藝丹 5C 林智杰 5B 趙慕茵 5C 黃秋慧 5D 彭俊濤 6A 羅泳欣 6B 王凱琳 6C 游可瑩 6D 何宇媚
「華夏盃」全國數學奧林匹克邀請賽 2019 初賽	中國數學教育研究會、華夏盃組委會、香港數學奧林匹克協會	中一組（三等獎） 1B 衛卓楠 1C 李穎棋 1C 黃嘉閏 1C 霍駿源 1D 陳卓瑩 1D 周佩瑩 1D 鄭曉桐 1D 曾以琳 1D 王珊瑚 1D 黃穎兒 1D 董莫凡 1D 黃銘俊 1D 王逸銘 中二組（一等獎） 2A 劉曜影 中二組（二等獎） 2C 陳朗晞 中二組（三等獎） 2A 卓紫彤 2A 楊焯熙 2A 譚偉諾 2A 蔡汝晉 2C 張國榆 2C 陳家聰 2D 劉星鑫 2D 李沛康 2D 葉凱光 中三組（二等獎） 3A 凌民杰 3A 曾偉龍 3D 謝卓亨 中三組（三等獎） 3A 黃浩然 3C 凌鈺宜 3D 劉俊廷 3D 羅少龍
20th HKPTU English Debating Competition 2018—19	Hong Kong Professional Teachers' Union	CMI schools S1-2 division: Semi-final, at least 3rd place; 1B Chan Cho Yui, 1D Lam Hin, 1D Tang Hiu Tung, 2B Mo Nga Chung, 2D Chan Chung Yan CMI schools S5 division: Semi-final, at least 3rd place; 2D Cheung Sin Man, 5D Lee Wai Tsun, 5D Pang Chun To
聯校時事及法律問答比賽 2018	公法里程及民生脈絡智庫	季軍 4D 張葆珮 賴宛諭 黃嘉瑞 黃倩晴 邱青霞 陳志楨 陳慶鋒 陳君耀 陳逸禮 霍啟仁 吳卓燃 黃昭恒 黃家樸 薦英豪 楊浩然
生物科尋找自然的故事 2018 短片製作比賽	教育局科學教育組	優異獎 6D 鄭詠襄 郭迪郴 譚芷敏 馮巧伶
LCCI 2nd Level Book keeping and accounts 考試	LCCI	Pass with Distinction 6D 郭曉晴 6A 羅伊俊 Pass with Merit 6D 何昊麟 6D 李銘熙 6A 梁曉盈 6D 梁力恆 6D 梁偉文 6D 余穎珊 Pass 6D 張友維 6D 關昊予 6C 李潔盈 6D 盧頤兒 6A 謝梓芊 6D 楊冬妮

乙、體藝服務方面

獲獎活動 / 比賽名稱	主辦單位	獲獎學生名單及獎項
2018 全港中學生學界機械人大賽	香港科學園及香港工程師學會	第 4 名 3C 葉兆翀 3B 陳家明 3D 陳家亮 第 7 名 4A 陳重義 4A 葉浩軒 4D 楊浩然
2018 年新界地域中學校際保齡球比賽	香港紅卹字會大埔卹慈中學	個人賽季軍 6B 張展維 50 米背泳亞軍、100 米背泳亞軍 4A 蘇錦俊 200 米自由泳亞軍、200 米個人四式季軍 5C 張穎豪
學界游泳比賽	香港學界體育聯會	50 米背泳第 4 名 6B 張展維 男甲四式接力第 4 名 5A 譚梓健 5C 張穎豪 6A 歐議謙 6B 張展維 男甲團體第 7 名 4C 梁家齊 5A 譚梓健 5C 張穎豪 6A 歐議謙 6B 張展維 男子丙組冠軍 2B 李鼇希 男子丙組 1500 米冠軍、男子丙組 800 米亞軍 2B 李鼇希 男子丙組團體第 6 名 男子甲組 100 米冠軍、男子甲組跳高冠軍 6C 楊嘉俊 男子甲組 4x100 米接力季軍 6C 楊嘉俊 6C 梁穎宗 6A 鄭俊輝 5C 許漢熾 男子甲組團體第 5 名
屯門區中學校際越野比賽	香港學界體育聯會屯門區中學分會	企硬唔 TAKE 野組別亞軍：4C 黃灝、余朗鑫 防範性侵範組別亞軍：4A 馬青怡、4D 蘆紀柔 防止盜竊組別季軍：4A 黃芷柔、莊凱婷、4D 蕭曉桐
2018 年度屯門區減罪街板創作比賽	屯門區撲滅罪行委員會、屯門民政事務處 合辦 屯門警區 協辦	甲等獎 1A 梁瓊琳 1B 羅妍斐 1B 吳卓穎 2A 陳芷童 2A 蕭皓恩 2A 溫雅琪 2D 田諾敏 2D 董月霞 2D 黃煒喬 3D 羅羽佳 3D 黃諺諺 5A 黃慧瑩
學界舞蹈比賽	學界舞蹈聯會	